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Dienstleistungstagung 2019: Service Systems Innovation 
   
Mit Unterstützung des BMBF zeigt das Metaprojekt Digivation 
Ergebnisse und Anwendungen aus der Dienstleistungsforschung 
 
26.11.2018, Aachen/Paderborn. Im Rahmen der BMBF-Förderlinie 
„Dienstleistungsinnovation durch Digitalisierung“ richtet das Metaprojekt DIGIVATION 
die Dienstleistungstagung 2019 unter dem Titel „Service Systems Innovation – Impulse 
für Dienstleistungen von morgen“ aus. Die Veranstaltung findet am 8. und 9. April 2019 
im Heinz-Nixdorf-Museums Forum in Paderborn statt. Die Teilnehmer der 
Veranstaltung erhalten Antworten auf die wichtigsten Fragen im 
Dienstleistungsbereich: Wie verändert die Digitalisierung unsere Dienstleistungen? 
Welche neuen Möglichkeiten entstehen hierdurch für Wirtschaft und Bevölkerung? 
Das FIR an der RWTH Aachen gestaltet als Teil des Projekts den Inhaltsstrang 
„Service Engineering“. 
 
Das interaktive Programm gewährt Wissenschaftlern und Anwendern Einblicke in 
aktuelle Forschungsergebnisse BMBF-geförderter Projekte aus verschiedenen 
Bereichen der Dienstleistungsforschung und bietet Raum für die Diskussion mit 
Experten aus Wirtschaft und Forschung über aktuelle Entwicklungen rund um die 
Themen: 

 Smart Service Engineering 
 Digitalisierte und virtualisierte Dienstleistungsprozesse 
 Chancen und Herausforderungen der Kundenintegration bei digitalen 

Dienstleistungen 
 Neue Entwicklungen für Dienstleistungen im Bereich Gesundheit 
 Dienstleistungsinnovationen in KMU und Handwerk 

 
Gemeinsam entwickeln Referenten und Besucher in sogenannten Themenforen neue 
Ideen und Impulse für die Dienstleistungsforschung von morgen. 
Vertreter aus Start-Ups, Großunternehmen und Verbänden gestalten mit ihren 
Keynotes ein attraktives Programm, das mit interaktiven Formaten, einer 
Expertenrunde aus Wirtschaft und Forschung sowie einer Ausstellung und 
Podiumsdiskussion abgerundet wird. Neben der Information über aktuelle Forschungs- 
und Unternehmensaktivitäten bietet die Veranstaltung eine Plattform zum Netzwerken 
und zur gemeinsamen Weiterentwicklung von Ideen.  
 
Info und Anmeldung: www.digivation.de/ssi/ 
 
 
 
 

http://www.digivation.de/ssi/
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Über das FIR an der RWTH Aachen 
Das FIR ist eine gemeinnützige, branchenübergreifende Forschungs- und 
Ausbildungseinrichtung an der RWTH Aachen auf dem Gebiet der 
Betriebsorganisation und Informationslogistik mit dem Ziel, die organisationalen 
Grundlagen zu schaffen für das digital vernetzte industrielle Unternehmen der Zukunft. 
Mit Erforschung und Transfer innovativer Lösungen leistet das FIR einen Beitrag zur 
Steigerung der Wettbewerbsfähigkeit von Unternehmen. Dies erfolgt in der geeigneten 
Infrastruktur zur experimentellen Organisationsforschung methodisch fundiert, 
wissenschaftlich rigoros und unter direkter Beteiligung von Experten aus der 
Wirtschaft. Im Zentrum der Betrachtung liegen die industriellen Verticals als 
Anwendungsfälle. Dies sind aktuell: Future Logistics, Smart Services und Smart 
Maintenance, Smart Commercial Buildings und Smart Mobility. 
Das Institut begleitet Unternehmen, forscht, qualifiziert und lehrt in den Bereichen 
Dienstleistungsmanagement, Business-Transformation, Informationsmanagement 
und Produktionsmanagement. Als Mitglied der Arbeitsgemeinschaft industrieller 
Forschungsvereinigungen fördert das FIR die Forschung und Entwicklung zugunsten 
kleiner, mittlerer und großer Unternehmen. 
Seit 2010 leitet der Geschäftsführer des FIR, Professor Volker Stich, zudem das 
Cluster Smart Logistik auf dem RWTH Aachen Campus. Im Cluster Smart Logistik 
ermöglicht das FIR eine bisher einzigartige Form der Zusammenarbeit zwischen 
Vertretern aus Forschung und Industrie. Das FIR wird vom Land Nordrhein-Westfalen 
gefördert, unterstützt als Johannes-Rau-Forschungsinstitut die Forschungsstrategie 
des Landes und beteiligt sich an den entsprechenden Landesclustern, um den 
Standort NRW zu stärken. 
 
Pressekontakt für das FIR: 
FIR e. V. an der RWTH Aachen 
Campus-Boulevard 55 
52074 Aachen 
 
Birgit Merx, M.A. 
Tel.: +49 241 47705-150 
Fax: +49 241 47705-199 
E-Mail: presse@fir.rwth-aachen.de 
 
Sie möchten keine Informationen des FIR mehr erhalten? Von unserem Presseverteiler können Sie sich abmelden, indem Sie 
uns eine E-Mail an presse@fir.rwth-aachen.de schicken. 
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